
【公開用】平成２８年 第５回教育委員会（定例会）会議録 

※  秘密会議の決定があった議案審議、及び審議内容によって個人等が特定される恐れがある発 

言内容は公開していません。 

 

 

期日：平成２８年４月２１日（木） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１１時３０分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１．会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 第４回（３月定例会）会議録の承認について 

日程第３ 教育長の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ 議案第３３号 上天草市スポーツ推進委員の委嘱について 

日程第６ 議案第３４号 就学する学校の変更承認について 

日程第７ 諸報告 

 

２．出席委員 

永野隆一（委員長）、山下勝一（委員）、古川佐奈江（委員）、田中久美子（委員）、藤本敏明（教

育長） 

 

３．欠席委員 

 なし 

 

４．議場に出席した者 

舛本伸弘（教育部長）、中 文近（学務課長）、中田清治（社会教育課長）、福嶋光浩（教育審議

員）、松尾伸之（学務課長補佐）、原田和久（社会教育課長補佐）、大石智奈美（学務課係長） 

 

５．教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一永野隆一永野隆一永野隆一君君君君）））） おはようございます。新年度の第1回目で、スタッフの方も新しいメ

ンバーでスタートですがよろしくお願いします。先週からまさかという熊本県でこんな地震が

あるとは、予想だにしませんでしたけど、大変な地震で一週間が経ちますけど、みなさんのご

親戚の方、あるいはお知り合いの方でも、被災にあわれた方がいらっしゃるのではないかと思

います。心からお見舞いを申し上げます。多数の方が亡くなられましたので、会議をはじめる

前に亡くなられた方々の哀悼を表し黙とうをしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

「黙とう」 

おなおり下さい。 
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ただ今から平成２８年第５回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元

に配布してあるとおりでございます。 

 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に田中委員、及び松尾学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 第４回（３月定例会）会議録の承認について 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 次に日程第２。平成２８年第４回定例会の会議録の承認についてを議

題といたします。みなさんには会議の案内といっしょに配布しておりましたが、何か質疑等が

ありましたらよろしくお願いいたします。 

○○○○委員委員委員委員（（（（各委員各委員各委員各委員よりよりよりより））））    「文字等の修正について指摘あり」 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君））））    ご指摘いただきました文字等の修正につきましては、事務局で修正

させていただきますのでよろしくお願いします。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） よろしいですか。それでは修正いただくと言う事で、ではお諮りいた

します。第４回の委員会会議録については承認することに異議ございませんか。 

 ［「異議ありません」という声あり］ 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 全員ご異議なしということで承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長の報告 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    次に日程第３。教育長の報告をお願いいたします。 

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    はい。それではみなさん方には各小中学校の卒業式、それから入学

式、また服務宣誓式等本当にお疲れ様でございました。私たちも今ですね、前震があって本

震があってということで、大変でございます。防災会議も常に立ち上がっている状況でござ

いまして、私たちよりも職員が避難者の対応辺りで疲れ切っているという状況です。たとえ

ば、中さんなんかは昨日一日勤務して、そのまま一晩勤務してまた今ということで、管理職

もそれをやらないと足りないという状況でございます。そういう中で今日は学校の方が休校

でございますけれども。結局昨年度ですけれども、大雨の被害がございまして、みなさん方

非常に神経質になっていらっしゃる。そういう中でやはり、地震で地盤が緩んでいる、そし

てこの大雨ということで被害も想定されます。学校にいた方が一番安全だと思いますけれど

も、みなさん方のこと、子供たちのことを色々考えると、今日は休業にした方がいいのかな

ということで休業にいたしましたけれども、本当は学校教育法施行規則という規則の６３条

で校長が休業を決定するとなっている。予想できることについては教育委員会が決定して指

示をする。それは常に校長会と連絡を密にしながら決定しているところでございます。ただ、

私たちが今日は登校ですよと決定しても、その後何があるかわかりませんので、そこのとこ

ろは学校長が決定する。その辺の権限はやっておりますので、そういうことを理解していた

だきたい、というのはですね、保護者の方の中に何でこっちは休みで、あっちは休みでない

と色々出てきております。そういうのが御座いました時には、最終決断はやはり校長である

と、法的にそうなっていると知っていただきたいと思います。これから先も色々、特に宴会

等については自粛ということで進んでいるところでございます。それから、県庁の機能も正

常ではありませんので、県庁における研修会等も中止が相次いでいるところでございます。



2 

 

上天草市は向こうから比べると被害等は大きくございませんけど、宇城、益城、熊本、阿蘇

というのは大変な状況でございますので、その辺は私たちも意識をしながら進めていかなけ

ればならないなと思っているところでございます。以上でよろしくお願いしたいと思います。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    ありがとうございました。この教育長の報告に対して何か関連で質疑

があればお出しいただきたいと思います。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 次に、日程第４。非公開とする審議事項について意見を伺います。議

案第３４号及び諸報告の不登校児童・生徒の状況について、いじめの状況につきましては、プ

ライバシー保護のため、秘密会といたしますが、これにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） ご異議なしと認め、議案第３４号及び諸報告の（２）不登校児童・生

徒の状況について、（３）いじめの状況につきましては秘密会といたします。 

 

日程第５ 議案第３３号 上天草市スポーツ推進委員の委嘱について 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 次に日程第５。議案第３３号上天草市スポーツ推進委員の委嘱につい

てを議題といたします。この議案につきまして事務局から説明を求めます。 

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君）））） その前にちょっとよろしいでしょうか。この案件については、私の

責任ですけども本来前回の委員会にかけなけばならなかったが、事務の不手際で今回提出し

たことをお詫び申し上げます。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） はい。議案書の４ページをお願いします。 

議案第３３号 上天草市スポーツ推進委員の委嘱について、スポーツ基本法第３２条第１項の

規定に基づき、次のとおり委嘱することとする。平成２８年４月２１日提出、上天草市教育委

員会教育長藤本敏明。委嘱する者につきましては、下記名簿によります２４名を委嘱します。

なお、表中の右側に記載してあります再委嘱、新規につきましては、１番の森広光さんから１

５番の荒川美樹さんまでの１５名が再委嘱者の方です。１６番の水野万夏さんから２４番の下

村さやかさんまでの９名が、今回新規に委嘱される方です。６ページをお願いします。任期に

つきましては、平成２８年４月１日～平成３０年３月３１日までの２年間でございます。 

提案理由としましては、上天草市スポーツ推進委員２４名の任期が平成２８年３月３１日まで

となっている。今後も、本市のスポーツ推進を引き続き充実したものとするため、スポーツ推

進委員を委嘱する必要がある。また、付属機関の委員その他非常勤職員の任免及び委嘱に関し

ては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定により教育委員会に諮る必要

があるため。これが、この議案を提出する理由でございます。ご審議のほどよろしくお願いい

たします。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 今ご説明いただきました件につきまして、何か質疑はございませんか。 

〇委員〇委員〇委員〇委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） 委員を選ぶときに地区で何名とか。所属で何名とか。選び方の基準とか

あると思いますが、それを教えていただきたいと思います。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） 上天草市スポーツ推進委員に関する規則の中の第２条に社会的

に信望があり、スポーツに関する深い関心と理解を持ち、職務を行うのに必要な熱意と能力を

持つ方と明記されていますので、市体育協会と意見交換しながら人選した方でございます。ま

た、地域につきましては、上天草市全体と捉えています。 

〇委員〇委員〇委員〇委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） 名簿を見ていますと結構若い方が、多く人選されていますけども今６０
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歳以上の方が多くなっている中で、グラウンドゴルフが盛んであることから、そう言った、年

齢の高い方を選んでないみたいだが、その辺はどうですか。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） 確かに言われるようにグラウンドゴルフは、盛んになってい

ますが、県民体育祭とかの指導などにもかかわって来ますので、今回はこのような人選にな

ったことをご理解いただきたいと思います。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） それではお諮りいたします。議案第３３号は只今ご審議いただきまし

たとおり承認することにご異議ございませんか。 

「（異議ありません）という声あり」 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 全員ご異議なしと認めます。よって本案はご審議いただきましたとお

り承認することに決定いたしました。 

 

日程第６ 議題第３４号 就学する学校の変更承認について 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永永永永野隆一君野隆一君野隆一君野隆一君））））    次に日程第６。議案３４号及び日程第７。諸報告の（２）不登校児童・

生徒の状況、（３）いじめの状況については秘密会を行います。それでは日程第６。議案第３

４号就学する学校の変更承認についてを議題といたします。よろしくお願いいたします。 

    

 ※ 秘密会議の決定により審議内容は非公開 

    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    全員ご異議なしと認めます。よって本案はご審議いただきましたとお

り承認することに決定いたしました。 

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    ちょっといいですかね。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） どうぞ。 

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明藤本敏明藤本敏明藤本敏明君君君君）））） この震災で、ちょっとこれは別途ですけれども、今からこの本市に

転入してくる子供さん方がいらっしゃると思います。現に中南小学校ではもう来られたとい

うことで。ただ住所を変更して来られる分には通常のこのように承認をしていいんですけれ

ども、一時的にというのもあります。それはなるだけご希望に沿うように簡易的に何かでき

ないかということを今検討中でございます。ただ記録には少し残さないといけないですから、

それをどうするかということを今から検討していきたいと思いますので、いずれそういうこ

とが起こってくると思います。よろしくお願いいたします。 

日程第７ 諸報告 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    続きまして日程第７。報告第２不登校児童生徒の状況についての説

明をお願いいたします。 

    

 ※ 秘密会議の決定により審議内容は非公開 

    

○○○○教育審議員教育審議員教育審議員教育審議員（（（（福嶋光浩君福嶋光浩君福嶋光浩君福嶋光浩君））））    １０ページをご覧ください。勤務時間の方です。昨年に比べれ

ば全体的に少なくなっております。続きまして１１ページ以降からですけれども、これが指

導係の今年度の色々な事業関係になります。左側に会議、研修会の名称、右側に回数を載せ

ております。狙い、内容等は全部読めば時間がかかりますので、このような会議や研修をし

ているというようなことをお知りおきいただければと思います。新しく取り入れたものは、

下から２つ目の小学校国語基礎学力定着対策会議ということで、小学生の国語力を高めよう

というようなことで、今年度やっていこうというようなところで、これが新規で入ってきた

ものになります。続いて１２ページをご覧ください。１２ページは研究指定になります。今
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年度、平成２８年度の発表は姫戸小学校と松島中学校です。２９年度からは１年目が、これ

は発表となっておりますが、２９年度の発表になりますけど、維和小学校と大矢野中学校。

この４校を今年度は指定して、学力向上あるいは道徳の授業内容辺りを研究していただいて

管内の小中学校に広めようということになっております。その下に上小学校があります。人

権教育の指定を受けております。文科省の方からですね。これが昨年度中間発表を行いまし

たけど、今年度が本発表ということになっております。それと３番目の学校訪問です。今年

度もお世話になります。総合訪問を今年度は４校実施したいと思います。天草教育事務所に

要請して中北小、教良木小、維和中、姫戸中学校になります。そして経営訪問が残り１０校

ということで、また計画の方が出来ましたらお知らせしたいと思っています。４番目が生き

る力推進事業ということで、これは昨年まで同様やっております。１３ページの１番上の校

長ヒアリングということで、これが昨年度まで２回やっておりましたけれども、新しい人事

評価の方が始まりますので、それに伴って一応４回の予定というようなことになっておりま

す。続いて５番のその他の事業ということで、この６項目も引き続き学校で取り組みを強化

していただくようにお願いしております。１４、１５ページは今申しました事業内容等につ

いての日程や担当者を入れたものです。日程はたぶん色んなことがありましたら変更もある

というようなところでお知りおきいただければと思います。委員さん方には１５ページの真

ん中の学校訪問、今年度も１４校ご参加いただければと思います。私の方からは以上です。

いじめの方は報告はございませんでした。以上です。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    はい、ありがとうございました。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君））））    委員長。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） はい、どうぞ。    

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君））））    今のは秘密会議ということの部分だけを、説明からということなの

で、本来ならいじめの状況まで説明していただいた後に、秘密会を閉じて今の報告予定だっ

たんですけど、審議員の方から説明されましたので、引き続き説明させていただいてよろし

いですか。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） はい。    

○○○○教育審議員教育審議員教育審議員教育審議員（（（（福嶋浩光君福嶋浩光君福嶋浩光君福嶋浩光君））））    申し訳ございません、では８ページをご覧ください。５月の主

な行事を確認させていただきます。２日が例年にあります高校の女子バレーの合宿が大矢野

体育館でございます。４日までになっております。それと１１日水曜日が教育長会議。そし

て１３日が市内校長会議。１５、２２、２９と３つの日曜日にですね、小中学校の運動会と

体育大会が入っております。それぞれで、だいたい１５日が中学校中心で、２２日が小学校。

湯島小だけが島民との運動会ということで２９日に入っております。続きまして、２０日教

育委員会議をここで１０時から予定です。そして２３日が市町村教育委員会連絡協議会定例

会、教育部長会ということで、水前寺共済会館で予定されております。主な行事については

以上です。 

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    これは、委員長も出られる会議ですね。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    教育長はずっと遅くまでで、私は午前中だけでいいんですよね。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    ちょっといいですか。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    はい、どうぞ。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    経営訪問ですよ。今までＰＴＡの方も行って協議していたが、今回

からはＰＴＡは２年間してみてですね、やはり校長も遠慮されているし、ＰＴＡの方もなか

なか私たちが狙っている深まったところまでいかないので、もっと学校と私たちとで深める

ということで、ＰＴＡを抜こうかと思います。 

○○○○委員委員委員委員（（（（古川佐奈江君古川佐奈江君古川佐奈江君古川佐奈江君））））    もとに戻すということですか。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    もとというかそこにはもう、審議員も居なくて、全部書類の方を見
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てもらって、私たちと課長と部長は居ていただいて、もっと学校の運営について深く話をし

ようと。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    では、学校長と教育委員とスタッフでやるということですね。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    という風に考えていますけれども。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    そうですか。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    よろしいでしょうか。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    それでよろしいと思います。あとあれがありましたね、教育委員会

連絡協議会の監査が、あれは今月だったですかね。    

○○○○学務課長補佐学務課長補佐学務課長補佐学務課長補佐（（（（松尾伸之君松尾伸之君松尾伸之君松尾伸之君））））    監査は２８日だったです。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    今月だったですかね。こっちにいらっしゃるのですかね。    

○○○○学務課長補佐学務課長補佐学務課長補佐学務課長補佐（（（（松尾伸之君松尾伸之君松尾伸之君松尾伸之君））））    はい。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    わかりました。一応、私監査役になっているものですから。    

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君））））    郡市の教育委員会ですね。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    今月ですね。２８日ですね。わかりました。一連の報告は終わりま

したけれども、何か質疑があれば出していただきたいと思います。    

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    すいません。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    はい、どうぞ。    

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    この教育委員会についてよろしければ、ある程度年間で日程が決まっ

ていれば、スケジュールを入れたいので早く教えていただければ非常に有難いです。 

○○○○教育審議員教育審議員教育審議員教育審議員（（（（福嶋光浩君福嶋光浩君福嶋光浩君福嶋光浩君））））    今わかりますけども。    

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    もしよければ紙でいただけると。年間のことだから。    

○○○○教育審議員教育審議員教育審議員教育審議員（（（（福嶋光浩君福嶋光浩君福嶋光浩君福嶋光浩君））））    わかりました。    

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    総合会議とか訪問とかはまだでしょ。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    もう少ししたらわかります。    

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    わかった時点でお願いいたします。    

○○○○教育審議員教育審議員教育審議員教育審議員（（（（福嶋浩光君福嶋浩光君福嶋浩光君福嶋浩光君））））    今の時点での年間計画はすぐお配りできます。    

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    もしよろしければいただけると助かります。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    全部からピックアップしていかないといけないでしょ。    

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    配っていただければピックアップできるところはピックアップします。

日程は早く押さえておきたいので。教育委員会議がとりあえずわかれば大丈夫です。    

○○○○委員委員委員委員（（（（古川佐奈江君古川佐奈江君古川佐奈江君古川佐奈江君））））    ２０日だったり、２１日だったりしますからね。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    それは簡単にコピーしていただけるんですね。ではよろしくお願い

いたします。 

○○○○委員委員委員委員（（（（田中久美子田中久美子田中久美子田中久美子君君君君））））    天草郡市の教育委員会議はないんですか。 

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君））））    いつ頃だったですかね。６月頃だったですかね。天草全体の教育委員

の会議が毎年あるんですけど、５月か６月頃だったと思いますが。もうわかってますか。 

わかってからでお願いいたします。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    先ほど目玉の中に小学校国語基本基礎学力定着対策会議というのが

あったが、これですね、英語の方で学力がグッと上がったじゃないですか。そして家庭の宿

題との連携をしながらしていくが、それを国語もやろうと。ここはちょっと難しいんですよ。

なかなかこういうのは、今まであまりどこもしていない。というのがやはり文科省から色々

最先端の指導の方が出てくると、そっちの方にみんな気を取られて本当に基礎、基本の部分

というのは重要視されていません。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    一番基礎ですからね、国語は。 
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○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    例えば英語なんかは単語を言いながら書く、基本文を書く、という

ことをやればグッと上がった。国語も漢字とかですね、というよりももっとその、国語はで

すね、説明文、物語文というのがあるんですが、説明文は普通の文章なんですが、その文章

を学習指導要領の中から何をその学年でしなければならないのか抜き出して、それを宿題か

問題かに作ろうというのをですね、今後学校の先生たち、６、７人選んで、そして１年間を

作って、そしてそれを宿題化して、そして授業と繋げてというのをですね、やろうかと思っ

ています。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    それはいいですね。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    多分上がると思いますけれども。ここはですね、国語の先生たちの

発想ではタブーなんですよ、意外と。だからあえてそれを今からやろうかというのをしてい

ます。英語であれだけ上がったので、国語でも上がるんじゃないかなと思います。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    国語がやはり一番の基礎ですしね。特に低学年だけは絶対国語でし

ょうね。    

○○○○教育長教育長教育長教育長（（（（藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君藤本敏明君））））    学習指導要領では１年生にはこれをしなければならないと。これが

終わったらこの次にもう少し難しくなって、これをしなければならないときちっと書いてあ

るんですね。そこを意識してなかなか授業ができていないんですね。    

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    非常にいいですね。では審議を続けさせていただきます。次に報告

第６。平成２８年入学式現在児童生徒数についての説明をお願いいたします。    

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君））））    資料の１６ページ、１７ページをお願いいたします。報告第６、平

成２８年入学式現在児童生徒数についてご説明いたします。平成２７年度入学式現在の学級

と比較して変更があった点について、小学校から説明させていただきます。まず登立小学校

は、特別支援学級、これは身体ですかね、クラスが廃止となりました。次に上小学校は特別

支援学級、これは自閉症、情緒クラスを新設していただきました。次に中北小学校は、２年

３年及び４年５年が複式学級となりました。湯島小学校は５年生までとなっています。今津

小学校は特別支援学級、身体クラスが廃止となりました。教良木小学校は３年４年及び５年

６年が複式学級となりました。尚、特別支援学級の廃止は在籍者の卒業に伴うものです。次

に中学校です。湯島中学校は本年度は休校となっています。平成２９年度も休校の予定でご

ざいます。松島中学校におきまして、特別支援学級知的クラス新設していただきました。平

成２７年度入学式現在の児童生徒数は合計で１，９７８人でしたが、本年度入学式現在の児

童生徒数は１，９２２人となりまして、前年度より５６人、２．８％の減となっております。

内訳は資料をご覧いただきたいと思います。ちなみに昨年はその前の年と比べまして、９８

人減、４．７％の現状でございました。特別支援学級についてですが、平成２７年度は２１

クラス、男女合わせて４１人在籍しておりましたが、本年度は２０クラス、男女合わせて３

６人となり、５人減少しております。以上で報告を終わります。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    只今のご報告について何か関連で質疑あればお出しいただきたいと

思います。よろしいですかね。では今、福嶋審議員からお配りいただいた、これ追加で説明

はございますかね。 

○○○○教育審議員教育審議員教育審議員教育審議員（（（（福嶋浩光君福嶋浩光君福嶋浩光君福嶋浩光君））））    一応３月までの計画を載せておりますけれども、研修会あたり

は入ってきたら変更等もあり得る。一応基本的に教育委員会議とかの変更は恐らく無いかと

思います。後は、後程毎月の定例会議の方では学校訪問とかそういったものを入れたものを

お出ししていきたいと思っています。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君））））    よろしくお願いいたします。では議事進行させていただきます。次

に報告第７、平成２７年度第３回上天草市社会教育委員会議について説明お願いいたします。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） 資料の１８ページをお願いします。 
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３月２９日に社会教育委員会議を開催しています。議事としましては、平成２８年度各事業に

ついて、それから平成２８年度予算について、の２点について審議を行いました。委員の皆様

からご意見、ご提言をいただきました。その主なものしましては、「学校・家庭・地域連携推

進事業」について、もっとＰＲする必要があるのではないか。特に、コーディネーターに頑張

ってもらいつつ、学校側にも十分に理解してもらう必要があるとの意見がありました。事務局

としましては、各学校には説明等を行っていますが、中学校のカリキュラムが決められていて

活用が少ないのは事実でありますが、小学校では地域の方の協力を得ており、もっとコーディ

ネーターをうまく活用頂くようにＰＲして行きたいと回答したところです。２つ目に「廃校と

なった学校跡地利用」について、廃校となった小学校を、生涯学習の拠点として有効活用や地

域全体で「生きがいづくり」のモデルケースとしての使い道を検討したらどうか。との意見が

出ました。事務局としましては、廃校になる学校については、地域の方に活用希望等を聞いて

いますが、利用希望等がなければ、企業誘致などに行政活用している。と回答したところです。

以上で報告を終わせていただきます。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 今ご説明していただいたことに何か関連で質疑ございませんか。 

ちなみに、教良木中学校の建物の管理はどこが管理しているのですか。 

〇教育部長〇教育部長〇教育部長〇教育部長（（（（舛本舛本舛本舛本    伸弘伸弘伸弘伸弘）））） 現在のところ教育委員会で管理をしています。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 企業誘致関係の話しは、たち消えということのようです。 

〇教育部長〇教育部長〇教育部長〇教育部長（（（（舛本舛本舛本舛本    伸弘伸弘伸弘伸弘））））    私たちもそのように聞いています。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 議事を進めます。次に報告第８、後援等名義使用承認の報告について

説明お願いいたします。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君））））資料の１９ページをお願いします。 

行事名「第７回外国ルーツの子どもたち支援研修会in天草」日時、平成２８年４月２３日（土）

１３：００から天草市民センター大会議室で開催予定でしたが、今回の「熊本地震」により主

催者側から延期したい旨の連絡があっていますので、延期のご報告させていただきます。以上

です。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 今ご説明していただいたことに何か関連で質疑ございませんか。 

〇委員〇委員〇委員〇委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） 内容的は、外国ルーツの支援研修会ということで、国際結婚など多いの

で、その子供に対する先生たちの研修会と捉えてよろしいでしょうか。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） 日本には多くの外国の方が、就労されています。当然子ども

さんも多くいますが、ちゃんとした日本語も話せない子供さんが多くいます。その人たちを

回りから支援していくための研修会と伺っています。 

〇委員〇委員〇委員〇委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） 先生達が対象ということですね。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） そのとおりです。 

〇委員〇委員〇委員〇委員（（（（田中久美子君田中久美子君田中久美子君田中久美子君）））） in天草とありますが、これは各地域持ち回りでしょうか。それとも天

草のみで開催されてものでしょうか。第７回とありますが、はじめて聞いたように思いますが、

どうでしょうか。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君））））    第７回とありますが、持ち回り的なものなのか。申し訳あり

ませんが把握していませんので、必要であれば後日報告したいと思います。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 次に報告第９、ＬＩＮＥポイントを用いた活動推進について説明お

願いいたします。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） 資料の２０ページをお願いします。 

 このたび本市では、４月１日から携帯電話のＬＩＮＥアプリを利用したポイント制度を始めま

した。上天草市が運用する「ＬＩＮＥ＠上天草市」に「友達登録」をしていただいた上で、各
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種事業等に参加や協力した方を対象にポイントを進呈する制度です。資料のイメージフロー図

の下段に「市民の活動を応援します」をキャッチフレーズに「目標や事業効果」が記されてい

ます。方法につきましては、左下段の「ＬＩＮＥお友達」にまず登録します。さまざまな市の

事業やイベントやボランティア参加などありますが、社会教育課は、今回、資料真ん中上にあ

りますとおり、図書の貸し出した後、期限内返却した方に１ポイント進呈します。２５ポイン

ト貯まったら資料右側の四郎スタンプ会・つばきスタンプ会の商品券やさんぱーる商品券、図

書カード、スパタラソの入浴券など、５００円相当を進呈します。このシステムを活用するこ

とで、入館者数及び図書貸し出し数の増加への起爆剤となればと思っているところです。また、

本課としましては、今後、イベント参加や各種大会の参加・来場など随時このポイント制度を

取り入れて行き、さまざまな事業等の活性化に取り組んでまいります。以上で報告終わせてい

ただきます。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 今ご説明していただいたことに何か関連で質疑ございませんか。 

〇委員〇委員〇委員〇委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） ラインを使われてポイントが溜まって、賞品券等がもらえることは解り

ますが、本を借りられる把握はされるんでしょうけども、これを使って例えば広告料が減ると

か、メリット等があるから取組まれるのでしょうか。目的がわかりづらい。ラインは、震災に

おいても有効な連絡手段と思っている。ＳＮＳも含めて有効性が言われていますが、私自身も

あまり得意な分野じゃないもんですからあまり使ってない現状でありますが、私たちの世代で

は、結構多かったりすると思います。若い世代は、使い方がうまい状況であるので、広報とか

がライン上で行われても伝わるメリットはあると思うが、利用していない方にとっては、あま

りメリットは感じないと思うが、創設された部分は何なのかをもう少し説明していただきたい。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） レジメの左側にＱＲコードとありますが、スマートホンやア

イホーンのカメラ機能で、ＱＲコードを撮影しますと自動的にポイントが付く仕組みです。

まず、社会教育課が総務課からＱＲコードを持ってきて各図書館に配布しそれを撮影するこ

とでポイントが付く話なんですけども山下委員が言われるようにスマートホンやアイホー

ンを使われない方は、メリットが少ないと思います。しかしながら、お知らせや災害情報等

もラインで入って来ますので、活用を図るためにどんどんラインに登録してもらうのも狙い

かと思います。 

〇委員〇委員〇委員〇委員（（（（田中久美子君田中久美子君田中久美子君田中久美子君）））） このことはどのような方法で市民の方に周知されていますか。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） 周知につきましては、今月４月号の広報紙の３０ページの下

段に「ライン上天草でポイントを貯めよう」とありまして、友達になれば皆サービスが受け

られる。市民以外でも受けられますので、これがどんどん大きくなって、将来は市内だけで

はなく市外でも活用されていくものと思っています。この分につきましては、社会教育課独

自でやっているものではなく市全体でやっていますのでいろんな分野でポイントが、いただ

けると思います。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中中中中    文近君文近君文近君文近君）））） 今の件ですけどもいわゆる行政参加を促すのが一番の目的であり

ます。これは、総務課の秘書広報係で担当していますけどもこれを始める前は、課内、庁内

でいろいろ議論がありました。山下委員が言われるようにこれを持たない人は、メリットが

全くないが、まず、これをやって紙ベースでも考えて行こうと今検討がなされていることを

ご報告申し上げます。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） だいたい予定されました議題は以上で終わりますけど、他に事務局

の方から追加報告はありますか。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君）））） 今回の地震の小学校、中学校の現況調査についてご報告いたします。
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４月１８日の被害状況調べ、午前８時３０分現在なんですけれども、小学校９校、中学校２

校から被害の報告がありました。これについては、担当者の施設係の方から現場を目視して、

確認しているところです。このほかにまた追加の報告も上がっておりますので、現在調査中

ということになっております。ただし、中南小学校の現在授業を行っている新校舎の方、こ

れにつきましては、危険度判定士という方の派遣を要望しております。これがいつ来られる

かというのはまだちょっとわかりませんけれども、そこの判定を待って、対応するという風

にしております。ただし、私も直接担当者の方と見に行きましたけれども、すぐすぐという

ことまではいっていないようなので、判定士の判断のもとで動くというところです。以上で

す。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） どうもありがとうございました。 

○○○○委員委員委員委員（（（（田中久美子君田中久美子君田中久美子君田中久美子君）））） すみません。今の小学校９校と中学校２校の名前を教えていただけ

ますか。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君）））） 小学校が上小、中北小、中南小、湯島小、阿村小、すみません今津

小と教良木小が無いので７校になりますが、姫戸小それと龍ヶ岳小が無いので以上です。 

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） ６校。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中中中中文近君文近君文近君文近君）））） ６校ですね、すみません。ちょっと私が無しのところもカウントし

ていました。それから中学校が、大矢野中、維和中となっております。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） そうですか。 

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） 姫戸小学校とかも被害があるんですね。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君）））） 報告では中央２階渡り廊下にひび割れが生じている。いたるところ

に小さなひび割れが生じている。これが今回の地震なのか、以前からあったものなのかは、

小さなものは判定できないような状況でございます。学校側としてはそういう目視が出来る

ところは報告していただいております。 

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） もうひとついいですか。その判定士が多分県は断ったんですよね。何

か他所から来るのを確か、新聞に載っていた様な記憶があるんですけど。だから結構危険度

判定についての時間が掛かるんではないかっていうことを、３日前くらいの新聞記事を何か

で見たような気がするんですが、他所も結構判定というか今日来るときに、熊本市内は全市

立の小中学校、幼稚園については５月１０日まで休むというようなことでしたけれども。だ

から、もしそうであれば、多分こちらの方に来られるのは、判定士はものすごく遅くなって

しまうのではないかと思うので、結構使えない時間が長くなってしまうのではないかという

思いがしているんですけど。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君）））） 派遣申請の要望について県の方から調査が来て、それに要望してい

るところでございまして、実際いつ頃派遣されてくるのかということはまだ明確になってお

りません。これは熊本県が県外から判定士の方がいらっしゃるということをお聞きしており

ます。今はそういう状況です。 

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） ありがとうございました。 

○○○○社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長（（（（中田清治君中田清治君中田清治君中田清治君）））） 続きまして社会教育課関係をご報告します。社会教育施設に

つきましては、龍ヶ岳体育館で照明器具の一部が落下しています。それと教良木河内山村広

場のグランドにおきまして野球用バックネットが崩壊しています。この分については、当初

予算で計上していますので、対応していきたいと思います。それと松島総合運動公園アロマ

の野球場横の給水ポンプが故障しております。今現在は、復旧したと聞いていますけども本

当に復旧したものなのか。一時的なものなのか。今後調査を行いたいと思います。それと図

書館ですけども大矢野森記念図書館と龍ヶ岳図書館を昨日と今日は、閉館をしています。以

上で報告を終わります。 
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○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君）））） よろしいですか。天草郡市教育委員会連絡協議会の総会の件で先ほ

ど、予定のご質問がございました。昨日担当者の総務部会の担当課長会議がございまして、

その時点では２８年６月３日金曜日午後３時から天草市民センター大会議室で行うという日

程になっています。これにつきましては５月２２日の役員会の方で、最終的には決定される

と思いますが、すでにもう予定とかは来ていないですか。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） ないですね。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君）））） また後日、その日程調整については先生方には依頼があると思いま

すので。 

○○○○委員委員委員委員（（（（山下勝一君山下勝一君山下勝一君山下勝一君）））） 一応６月３日で予定はされているってことですね。 

○○○○学務課長学務課長学務課長学務課長（（（（中文近君中文近君中文近君中文近君）））） 予定はされています。６月３日です。午後３時からです。それから

毎年この後に懇親会が予定されているということなんですが、これは担当課長レベルでの話

では、今回は見合わせた方がいいのではないかという意見がございまして、それも役員会に

お諮りして決めるようにしたいということになっています。以上です。 

○○○○委員長委員長委員長委員長（（（（永野隆一君永野隆一君永野隆一君永野隆一君）））） 他に関連の報告はございませんか。なければ以上で予定された案件

は全て終了しました。これをもって平成２８年第５回教育委員会定例会を閉会いたします。

大変お疲れ様でした。 

 

閉会 午前１１時３０分 


